



习近平致信祝贺复旦大学建校120周年

贺信

值此复旦大学建校120周年之际,我向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺!

120年来,复旦大学与时代同步,形成了光荣的爱国传统和优良的校风,培养了大批优秀人才,产出了许多原创性成果,在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

新起点上,希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想

铸魂育人,深化教育科研改革,推动科技自主创新和人才自主培养良性互动,推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新,不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

习近平
2025年5月26日
(新华社北京5月26日电)

新华社北京5月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日致信祝贺复旦大学建校120周年,向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,120年来,复旦大学与时代同步,形成了光荣的爱国传统和优良的校风,培养了大批优秀人才,产出了许多原创性成果,在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

习近平强调,新起点上,希望复旦大学坚持不懈用新时

代中国特色社会主义思想铸魂育人,深化教育科研改革,推动科技自主创新和人才自主培养良性互动,推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新,不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

复旦大学创办于1905年。120年来,学校秉承“博学而笃志,切问而近思”的校训,追求卓越、开拓创新,为国家培养了大批优秀人才。

楼鼎鼎在全县扩大有效投资、加快重大项目建设推进会上强调 奋力抓项目扩投资稳增长 持续增强高质量发展新动能

本报讯 (记者 章莉) 昨日下午,全县扩大有效投资、加快重大项目建设推进会召开。县委副书记、县长楼鼎鼎强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实中央和省市委决策部署,牢固树立“大抓项目、抓大项目”工作导向,凝心聚力、协同配合,进一步扩大有效投资,增强发展动力,为县高质量发展提供更加坚实的项目支撑。

县委常委、常务副县长黄崧主持。县委副书记、县长楼鼎鼎,县委常委、副县长郭文魁、黄建福、张吉峰、潘宇欢参加。会上,楼鼎鼎深入分析今年以来我县重大项目建设情况以及存在的问题和短板。他指出,抓项目就是抓发展。重大项目建设是经济工作的生命线,是扩大有效投资、推动经济社会高质量发展的重要抓手。各地各部门要充分认识加快重大项目建设的重要性,进一步细化措施办法、明确时间节点,推动项目早开工、快建设、多放量;各领办分管县领导要率先垂范、带头攻坚,及时研判任务完成情况,加强指导、协调、督促,争取为全县投资多作贡献。

楼鼎鼎强调,今年是“狠抓落实年”,各地各部门要坚持环环紧扣不放松,配强力量做好项目攻坚,协调解决项目决策事项,加强项目全过程全生命周期管理,加快推进有效投资放量,推动已开工新建项目和续建项目加快落地投产,形成更多投资量、实物量。要坚持靠前作为不缺位,切实用好项目专班、督查专员、项目警长等机制,在项目推进过程中更加紧密沟通联系和向上对接,更加高效推进项目审批,进一步提高资金、土地等资源要素保障力度,为重大项目建设保驾护航。要坚持主动担当不懈怠,全面压实责任,用好“1244”统筹推进机制,加强项目督查,形成重大项目大干快上、滚动接续的良好态势,全力打好项目建设攻坚战。

会上,县重点工程领导小组办公室汇报了一季度我县扩大有效投资、推进重大项目建设情况和下一阶段工作安排,各领办分管县领导和重大项目督查组汇报了项目推进情况。

浙江百名诗人走进宁波 全省诗联组织秘书长工作会议同时在宁海举行

本报讯 (记者 胡琦) 5月27日-28日,浙江百名诗人走进宁波暨全省诗联组织秘书长工作会议在我县举行。市政协副主席高庆丰、政协副主席叶秀高、县政协副主席童青燕出席活动开幕式。中华诗词学会秘书长长杭中华、中国楹联学会秘书长林向阳、省诗词与楹联学会会长王骏参加活动。

宁海是宁波首个“中华诗词之乡”,宁海跃龙诗社是新中国成立后全省成立的第二家诗社,目前全县各级诗联组织拥有会员500余人。

近年来,全县诗联工作蓬勃开展,形成了浓厚的诗乡文化,宁海获评中华诗教工作先进单位,宁海诗联学会获评浙江省先进诗联学会。县政协也高度重视和支持诗联工作,先后编辑出版《宁海当代诗词选》《宁海楹联集成》等书籍,让诗联佳作广为传播、浸润人心。据悉,此次全省诗联组织首次秘书长工作会议,旨在通过各地诗联组织间的交流与研讨,更好地推动全省诗联组织运行和发展。在两天的活动中,将进行主旨发言、分组讨论和

百名诗人走进宁海采风等活动。

叶秀高在开幕式上致欢迎辞,向与会人员介绍了宁海的文化底蕴、生态环境和经济社会发展情况。他表示,宁海正在打造“读万卷书、行万里路、送万家福”文化城市IP,十分期待各位诗友能留下佳作,用诗词楹联勾勒“三个万”文化。也欢迎各位诗友多来宁海走走看看,一如既往地关心支持宁海,让宁海成为大家、成为更多人的诗和远方。

高庆丰代表政协向与会代表

们表示欢迎,他希望诗人们用心感受宁波的山水之美、人文之韵,创作出更多富有感染力、影响力的诗词佳作;同时,在会议中积极发言、深入探讨,为推动诗词楹联创作在新时代破圈传播、更好展现中华文化的自信风采提供新思路、新方法。他还希望宁波的诗人们要利用好这次学习机会,进一步加强与全省各地诗友的交流合作,加快推动我市诗词楹联事业再迈上新台阶,更好地助力宁波港城文化大发展大繁荣。



最美海塘线

时至初夏,大佳何镇外四周海塘远山如黛、碧波荡漾。暮霭之下,蜿蜒绵长的步行道紧贴着海岸线,似一条美丽的锦带镶嵌在陆海之间,呈现出一派迷人的景象。

(记者 杨思敏 通讯员 尤才彬 郑光燕 摄)

从看风景到享生活 “徐霞客”IP推动宁海旅游“出圈”

记者 潘璐璐 通讯员 陈亚茹

5月19日,2025年“5·19中国旅游日”主场活动在宁海举行,同日,第23届徐霞客开游节开幕,让作为“中国旅游日”发祥地的宁海迎来了一波文旅热潮。据统计,5月以来,宁海全域累计接待游客71.1万人次,同比增长13.8%,带动消费超8亿元,两项数据均创历史新高。

“跟着霞客游宁海 千团万人赴缙城”是今年“中国旅游日”的首场活动,吸引了来自长三角地区的近千名游客参与。启动仪式现场,霞客饼等传统小吃香气四溢,银饰手作、传统竹编、艺术扎染等文创产品琳琅满目,特色摊位前人头攒动。游客们随后踏上为期两天的文化之旅,沿着霞客古道探访梁皇山、前童古镇、宁海湾等景点,在石头古村感受岁月沉淀,在十里红妆婚俗文化中体味传统魅力。

徐霞客文旅IP的持续升温,折射出宁海文旅产业转型升级的深层思考。近年来,宁海创新实施“大景区”战略,将城区、温泉、古镇、滨海、乡村五大场景有机串联,构建全域旅游发展新格局。通过深度挖掘徐霞客文化内涵,宁海成功将单一景点观光升级为文化体验、生活感受相结合的复合型旅游模式,让整座城市成为一个可体验、可消费、可共创的生活剧场。

作为“中国旅游日”的发祥地,宁海对旅游发展有着独特的理解和实践。徐霞客开游节不仅是一场旅游盛会,更承载着提升民生福祉、传承文化遗产、激发经济活力的多重使命。从单纯欣赏风景到深度体验生活,宁海正以文化为魂、以创新为径,书写着文旅融合发展的新篇章。

为推广入境游线路,特别策划的“China Travel·跟着霞客看宁海”海外博主采风活动,邀请了30余名海外博主深入前童古镇、宁海森林温泉等景区实地探访。他们以镜头记录宁海之美,通过社交媒体向全球展示这座城市的多元魅力,为宁海文旅走向世界架起了桥梁。

除了丰富多彩的活动,宁海文旅还精心准备了一系列重磅“宠客”礼包。发放的百万元文旅消费券通过满减、折扣等形式,全面覆盖“吃、住、行、游、购、娱、学”七大消费场景,有效激发了市场活力。作为开游节传统项目的戏曲惠民周更是精彩纷呈,国家一级演员、中国戏剧梅花奖得主方亚芬、陈飞等越剧名家的倾情演出,以及新晋“金桂表演奖”得主吕丽娜的精彩表演,让戏迷们大饱眼福。

徐霞客文旅IP的持续升温,折射出宁海文旅产业转型升级的深层思考。近年来,宁海创新实施“大景区”战略,将城区、温泉、古镇、滨海、乡村五大场景有机串联,构建全域旅游发展新格局。通过深度挖掘徐霞客文化内涵,宁海成功将单一景点观光升级为文化体验、生活感受相结合的复合型旅游模式,让整座城市成为一个可体验、可消费、可共创的生活剧场。

作为“中国旅游日”的发祥地,宁海对旅游发展有着独特的理解和实践。徐霞客开游节不仅是一场旅游盛会,更承载着提升民生福祉、传承文化遗产、激发经济活力的多重使命。从单纯欣赏风景到深度体验生活,宁海正以文化为魂、以创新为径,书写着文旅融合发展的新篇章。

绿水青山映文明,双林村民绘新篇



记者 屠以撒 通讯员 杨育杰

近日,桥头胡街道双林村获评“第七届全国文明村”称号。这一荣誉背后,是双林村十余年来以“红色党建”为引领,村民齐心共建、以文明滋养乡村发展的生动实践。从昔日的偏远山村到如今的“世外桃源”,双林村用行动诠释了“绿水青山就是金山银山”的深刻内涵,更让村民在文明创建中收获了实实在在的幸福感。

“文明创建不是‘面子工程’,而是要让村民从心底认同,共同参与。”双林村第一书记侯少华感慨道。近年来,村党支部以“红色引擎”驱动绿色发展,成立“文明村”工作实践小组,通过“村民说事”制度,倾听民意、凝聚共识。党员带头整治环境、规划产业,形成“班子引领、党员示范、村民跟进”的良性循环。

村民林建宝坦言,早年村里垃圾遍地、道路泥泞,是党员干部带头扛起锄头清理河道、修建步道。如今,村内九曲桥、彩虹索桥与艺术墙绘相映成趣,汶溪水清岸绿,月亮湖碧波荡漾,成为游客流连的

“网红打卡点”。“环境美了,游客多了,我们的腰包也鼓了!”林建宝笑着说,通过“美丽庭院”创建、污水零直排改造等行动,双林村不仅获评“全国乡村旅游重点村”“国家森林乡村”,更成为浙江省高品质水美乡村的典范。

双林村的蜕变,离不开将生态资源转化为发展动能的智慧。依托98%的森林覆盖率与清澈的汶溪,村里打造“双林·宁宿”民宿品牌,依托“艺术赋能乡村”,引入溪涧美术馆、水上乐园等文旅项目,形成“艺术+生态”的独特吸引力。目前,村内民宿46家,全村698人中,超三分之一的村民从事民宿行业,村民人均收入3万余元。

民宿老板林剑波是大学生“创客”,15年前,他还是普通农房,如今通过改造成了年收入50万元的精品民宿。“以前村里年轻人往外跑,现在都回来创业了!”他感慨道。村里还推出“校农结对”培训机制,借助成校及县级乡建艺术家,帮助村民提升服务技能,并通过电商拓展客源,

让“等客上门”变为“主动引流”。

文明创建不仅改变了村容村貌,更重塑了村民的精神风貌。双林村将“文明公约”融入日常生活,开展“垃圾不落地”“文明好习惯养成”等行动,村民从“旁观者”变为“主人翁”。村民林鹏威说:“现在大家自觉分类垃圾,连孩子都知道爱护环境。”

村里还新建了文化礼堂、健身广场、农家书屋,举办百姓大舞台、送医下乡、艺术展览,让文明与乡风相融共生。

党员志愿者组建“护溪队”,常年义务清理河道;村民们将连片老宅改造成旧址公园;大学生农创客利用网络平台推介乡村旅游、推广民宿产品……这些点滴行动,汇聚成文明双林的温暖底色。

站在新起点,双林村正以“汶溪翠谷共富示范带”建设为契机,瞄准“乡村振兴示范地、‘两山’理论转化地”目标,持续推进产业发展、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,以文明之力助推乡村振兴。

今日推荐

“温暖融美”志愿服务队: 发挥媒体力量 当好百姓“服务员”